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Al personale docente 

Procedura di selezione  

per il reclutamento di personale docente interno all’Istituzione Scolastica  

da impiegare per il 

Progetto “Pensa in grande! Patti educativi per progettare il futuro”  

Finanziato dall’Agenzia per la Coesione Territoriale 

Codice identificativo Progetto: 2020-EDS-00414 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 
VISTO il decreto legislativo 30 marzo 2001, n° 165, recante norme generali 

sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze dell’Amministrazione Pubblica; 

VISTO il decreto del Presidente della repubblica n°  275/99  concernente  norme   in  
materia di autonomia delle istituzioni scolastiche; 

VISTO il decreto legislativo n. 129/2018 “Regolamento recante istruzioni generali 
sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi 
dell'art. 1, comma 143 della legge 13 luglio 2015, n. 107”; 

VISTO il  Bando  promosso dall’  Agenzia per la Coesione Territoriale nell'ambito delle 
iniziative finanziate con al contrasto della povertà educativa ; 

VISTE le delibere  del Collegio dei Docenti n.33 del 15/05/2023 e quella del Consiglio 
d’Istituto n. 113 del 29/05/2023; 

VISTA la comunicazione dell’Agenzia per la Coesione Territoriale per mezzo del 
partner capofila Dedalus Cooperativa sociale; 

VISTA la nota autorizzativa dall’ Agenzia per la Coesione Territoriale di approvazione 
degli interventi a valere sull’azione in oggetto per un importo complessivo 
assegnato all'Ente capofila, Dedalus Cooperativa Sociale, pari a € 494.502,46 ; 

VISTA la quota di finanziamento attribuita al Cpia Napoli città 1 è pari  a €  25.854,08; 

VISTI   i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del 
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suddetto progetto; 

VISTE le indicazioni dell’ Agenzia per la Coesione Territoriale per la realizzazione 
dell'intervento; 

VISTA la necessità di impiegare personale docente interno in attività di 
coordinamento, docenza e tutoraggio; 

PRESO ATTO Che il progetto ha complessivamente una durata di 40 mesi, le attività 
interessate dal presente bando partiranno dal mese di  giugno 2023. 

PRESO ATTO Che il progetto “Pensa in grande! Patti educativi per progettare il futuro” 
prevede come figure professionali 4 docenti,  di cui: 1 docente esperto e 3 
docenti tutor. 

 

EMANA 

 
il seguente avviso per la selezione di 4 docenti con le seguenti  caratteristiche: 
 
• 1 docente esperto  
• 3 docenti tutor (di cui 2 per studenti e uno per le famiglie) 

 
Le figure individuate all’esito finale della selezione avranno da svolgere i  compiti e le  attività di 

seguito elencati: 

Docente esperto   

 Lavoro di rete per co-progettazione (retribuzione oraria omnicomprensiva di tutti gli oneri è 

pari a €23,23 fino ad un massimo di 50 ore)  

 Progettazione e attuazione di percorsi di orientamento scolastico e professionale, attraverso 

attività di formazione in tema di orientamento (retribuzione oraria omnicomprensiva di tutti 

gli oneri è pari a €46,45 fino ad un massimo di 66 ore)  

 

Docente tutor  

 (2 docenti) attività di orientamento “formativo-professionale", con le istituzioni di I e II 

grado per il rientro nei percorsi di istruzione e formazione degli studenti che al 

compimento del 15° anno siano in situazione di dispersione scolastica (retribuzione 

oraria omnicomprensiva di tutti gli oneri è pari a €23,23 fino ad un massimo di 200 ore).  

 (1 docente) attività di accompagnamento orientamento delle famiglie (retribuzione 

oraria omnicomprensiva di tutti gli oneri è pari a €23,23 fino ad un massimo di 100 ore). 

Si precisa che la liquidazione dei corrispettivi previsti, debitamente documentati, avverrà alla          

conclusione delle attività e comunque a seguito dell’effettiva acquisizione del budget assegnato a 

questa Istituzione Scolastica. 

 Obiettivi del Progetto 
Il progetto intende promuovere la possibilità degli adolescenti che vivono a Napoli di 
immaginare un futuro di inclusione sociale e benessere, tramite l’acquisizione o il 



potenziamento di skills chiave (linguistica, STEM, competenze personali, sociali e di learning 
to learn e in materia di cittadinanza) e il contrasto all’abbandono scolastico e formativo, nelle 
forme sia del supporto a quanti sono a rischio di dispersione, sia della promozione del 
reinserimento in circuiti formativi per chi ha già lasciato a favore di esperienze di lavoro. 
Strumento principale per conseguire tali obiettivi sarà il Patto Educativo di Comunità: uno 
strumento di co-progettazione integrata pubblico-privato sociale a forte valenza territoriale, 
che sfocia nei percorsi educativi individualizzati co-progettati con i minori destinatari e le loro 
famiglie, nell’ottica della promozione del protagonismo nei rapporti con le istituzioni 
educative e con il contesto. 

 
Attività previste  

 
Il CPIA Napoli città 1 avrà la responsabilità delle azioni di acquisizione delle competenze di base e 
trasversali dei giovani e degli adulti che sono al di fuori dei circuiti formativi pubblici e di 
orientamento all’offerta formativa. Nel dettaglio, il CPIA collaborerà alle seguenti azioni: 
 
-Attività 1: partecipazione agli incontri di coprogettazione territoriale (Az. 1.1) e 
formazione/autoformazione docenti ed operatori educativi (Az. 1.2)  
 
-Attività 2: Percorsi di orientamento per il rientro nei percorsi di istruzione rivolti a 16-17enni drop 
out o stranieri appena giunti in Italia (Az. 2.4)  
 
-Attività 3: Laboratori ludici per l’emersione e il rafforzamento delle life skills e della motivazione: 
momenti mirati a dare agli adolescenti l’opportunità di scoprire con gli altri le proprie emozioni ed 
abilità in modo giocoso, libero e creativo (Az. 3.3). 
 
- Attività 5: Orientamento delle famiglie e promozione all’accesso ai servizi formativi per adulti ed ai 
servizi socio-educativi del territorio (Az. 5.1) e azioni di miglioramento delle relazioni intrafamiliari e 
del dialogo intergenerazionale (Az. 5.3). 
 
Oltre a ciò, parteciperà al coordinamento del progetto per mezzo di un partecipante agli incontri di 
coordinamento e effettuerà il monitoraggio e la rendicontazione delle attività di sua competenza. 
 
 
 
Requisiti generali di ammissione  
Al fine dell'ammissione alla selezione, gli interessati, ai sensi del D.P.R. 445/2000 e del D.Lgs. 
196/2003 e s.m.i., per l'autorizzazione al trattamento dei dati personali, produrranno apposita 
candidatura sul modulo di domanda di partecipazione (allegato 1), corredata da un dettagliato 
Curriculum Vitae in formato europeo (già con l’eliminazione dei dati sensibili), con l'indicazione dei 
titoli di studio, delle competenze e delle esperienze professionali possedute e da fotocopia di un 
documento di identità in corso di validità. 
 
Requisiti generali richiesti: 

 godimento dei diritti civili e politici; 

 idoneità fisica all'impiego; 



 immunità da condanne penali che, ai sensi delle disposizioni di leggi vigenti, rendano 
incapaci alla nomina; 

 non essere  sottoposto a procedimenti penali; 
La suddetta documentazione, indirizzata al Dirigente Scolastico del CPIA Napoli città 1, dovrà 
essere presentata entro e non oltre il 9/06/2023, secondo una delle seguenti modalità: 
di persona, presso la Segreteria dell’Istituto ovvero tramite mail namm0cp00l@istruzione.it ; 
 
Criteri di selezione 

La valutazione delle candidature pervenute sarà effettuata dal Dirigente Scolastico sulla 
base delle procedure e dei criteri per la comparazione dei curricula, con relativo punteggio. 

Le griglie di valutazione dei curricula per l'individuazione dei docenti coinvolti sono 
riportate di seguito: 

Docente esperto   

Titoli culturali/ esperienze professionali Punteggio attribuito 

Voto di laurea 

per votazione fino a 80 

per votazione da 81 a 95 

per votazione da 96 a 100 

per votazione 101 a 105 

per votazione da 106 a 110 

per votazione 110 e lode 

 

Punti 5 

Punti 7 

Punti 9 

Punti 12 

Punti 14 

Punti 16 

Punti 20 

Lauree aggiuntive al titolo di accesso all’insegnamento 2  punti  

Dottorato di ricerca su tematiche coerenti con il progetto 4  punti 

Specializzazione universitaria su temi attinenti all’organizzazione 
delle istituzioni scolastiche su tematiche coerenti con il progetto 

4 punti 

Corsi post-universitari di specializzazione/perfezionamento 
almeno di durata annuale con esame finale in su tematiche 
coerenti con il progetto 

2 punti per ciascun corso 

Esperienze documentate di attività, lavoro svolto come esperto 
su tematiche coerenti con il progetto 

2 punti 

Docente tutor 

Titoli culturali/ esperienze professionali Punteggio attribuito 

Voto di laurea 

per votazione fino a 80 

per votazione da 81 a 95 

per votazione da 96 a 100 

 

Punti 5 

Punti 7 

Punti 9 

Punti 12 
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per votazione 101 a 105 

per votazione da 106 a 110 

per votazione 110 e lode 

Punti 14 

Punti 16 

Punti 20 

 

Dottorato di ricerca in tematiche coerenti con il progetto 4  punti 

Specializzazione universitaria su temi  dell’orientamento e 
dispersione scolastica 

4 punti 

Corsi post-universitari di specializzazione/perfezionamento 
almeno di durata annuale con esame finale in presenza su 
temi legati all’orientamento 

2 punti per ciascun corso 

Attestato di partecipazione ad attività formative, inerenti 
l’orientamento, rilasciato da enti o associazioni accreditati  MIUR 

1 punti per attestato, max 2. 

Esperienze documentate di attività, lavoro svolto come Tutor in 
progetti di contrasto alla dispersione scolastica 

2 punti per anno di 
esperienza  

 

Pubblicazione della graduatoria 
  La graduatoria sarà pubblicata sul sito del CPIA Napoli città 1 . 

Eventuali reclami possono essere presentati al Dirigente Scolastico, con idonea documentazione, 
entro 3 giorni dalla data di pubblicazione della graduatoria. 

 
 

Tutela dei dati personali – Privacy 
I dati personali obbligatoriamente forniti, saranno trattati nel rispetto del Decreto 
Legislativo 30 giugno 2003 n°196 (Codice in materia di prestazione dei dati personali). 

 
 

Disposizioni finali 
Per quanto non espressamente previsto nel presente avviso si fa riferimento alle leggi 
ed ai regolamenti vigenti. 

                                                 

 

II Dirigente Scolastico  

Prof. Michele Nunziata  

        

 

 

 



ALLEGATO 1 

 
Domanda di partecipazione alla selezione per  docenti interni nel 

progetto “Pensa in grande! Patti educativi per progettare il futuro” 

 
Al Dirigente Scolastico  

dell’ Cpia Napoli città 1 

 
Il/La sottoscritto/a    
 

nato/a a  prov. (  ) il    
 

residente a  prov. (  ) 
 

via  n°   
 

telefono  cell    
 

e-mail  ,  

docente in servizio con contratto a tempo indeterminato/determinato presso questo 
istituto, avendo preso visione del presente bando, 

 
CHIEDE 

 
di partecipare alla selezione.  

A tal fine dichiara (barrare con una crocetta le dichiarazioni rese) 

di godere dei diritti civili e politici; 

di non aver riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti 

che riguardano l’applicazione di misure di prevenzione e provvedimenti 

amministrativi iscritti nel casellario giudiziario; 

di essere in possesso dei requisiti richiesti dal bando, così come dichiarato sulla 

scheda di autovalutazione allegata. 

 
 

Si allega: 

 

1. Scheda di autovalutazione - Allegato 2 

2. Curriculum vitae formato europeo 
 
 
 

 
Si autorizza, ai sensi del D.lgs 196/2003, al trattamento dei dati personali. 

 
 

Data:   Firma   
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ALLEGATO 2 

 
 
 

SCHEDA VALUTAZIONE 

Docente esperto 

Titoli culturali/ esperienze professionali Punteggio  

Voto di laurea 

per votazione fino a 80 

per votazione da 81 a 95 

per votazione da 96 a 100 

per votazione 101 a 105 

per votazione da 106 a 110 

per votazione 110 e lode 

 

Lauree aggiuntive al titolo di accesso all’insegnamento  

Dottorato di ricerca su tematiche coerenti con il progetto  

Specializzazione universitaria su temi attinenti all’organizzazione 
delle istituzioni scolastiche su tematiche coerenti con il progetto 

 

Corsi post-universitari di specializzazione/perfezionamento 
almeno di durata annuale con esame finale in su tematiche 
coerenti con il progetto 

 

Esperienze documentate di attività, lavoro svolto come esperto 
su tematiche coerenti con il progetto 

 

Punteggio tot.  

 

 

 

Data:   Firma   
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ALLEGATO 2 

 

 

SCHEDA VALUTAZIONE 

Docente tutor 

 

Titoli culturali/ esperienze professionali Punteggio attribuito 

Voto di laurea 

per votazione fino a 80 

per votazione da 81 a 95 

per votazione da 96 a 100 

per votazione 101 a 105 

per votazione da 106 a 110 

per votazione 110 e lode 

 

Punti 5 

Punti 7 

Punti 9 

Punti 12 

Punti 14 

Punti 16 

Punti 20 

 

Dottorato di ricerca in tematiche coerenti con il progetto 4  punti 

Specializzazione universitaria su temi  dell’orientamento e 
dispersione scolastica 

4 punti 

Corsi post-universitari di specializzazione/perfezionamento 
almeno di durata annuale con esame finale in presenza su 
temi legati all’orientamento 

2 punti per ciascun corso 

Attestato di partecipazione ad attività formative, inerenti 
l’orientamento, rilasciato da enti o associazioni accreditati  MIUR 

1 punti per attestato, max 2. 

Esperienze documentate di attività, lavoro svolto come Tutor in 
progetti di contrasto alla dispersione scolastica 

2 punti per anno di 
esperienza  

Punteggio tot.  

 

 

 

Data:   Firma    

 

 


